九年级数学复习题（二）

一、选择题（本大题5小题，每小题3分，共15分）
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的平方根是（    ）     A．[image: image2.png]




 B．[image: image3.png]




 C．[image: image4.png]




D．[image: image5.png]


 

2．实数[image: image6.png]


在数轴上的位置如图1所示，则下列各式正确的是（  ）

[image: image7.png]




 INCLUDEPICTURE "C:\\DOCUME~1\\ADMINI~1\\LOCALS~1\\Temp\\ksohtml\\wps_clip_image-31794.png" \* MERGEFORMATINET [image: image8.png]


 

A．[image: image9.png]-a>-b



   

B．[image: image10.png]





C．[image: image11.png]a<h



 


D．[image: image12.png]



⒊图2是由几个相同的小正方体搭成的[image: image1.png]


一个几何体，它的俯视图是(     )

⒋如图3，已知AB∥CD，直线EF分别交AB，CD于点E，F，EG平分∠BEF，若∠1=5O°，则∠2的度数为(    )．  

 A.50°         B.60°        C.65°        D.70°    [image: image13.png]


 

⒌实施低碳生活已然成为2010年梅州的热门话题，据估计每人平均一年的碳排放量为2.7吨，梅州人口数大约为660万，估计梅州一年的碳排放量用可用科学计数法表示为（    ）
A.[image: image14.png]17.82x10°



吨  B.[image: image15.png]17.82x10°



吨  C.[image: image16.png]1782x107



吨  D.[image: image17.png]1782x10°



吨

二、填空题：（本大题8小题，每小题3分，共24分）

6．分解因式：[image: image18.png]4x? - 36




       _．

⒎如图4，AB是⊙O的直径，点C在⊙O上 ，OD∥BC，若OD=1，则BC的长为         
⒏一元二次方程2x2= x的解是        .

⒐从-1，1，2三个数中任取一个，作为一次函数y=k[image: image19.png]


+3的k值，则所得一次函数中[image: image20.png]


随[image: image21.png]


的增大而增大的概率是       ． 

10.在函数[image: image22.png]


中，自变量[image: image23.png]


的取值范围是          .


11.不等式组[image: image24.png]{

x=3<0
2x-120



的解集是         ．

12.双曲线[image: image25.png]sl



上一点P，分别过P作x轴，y轴的垂线，垂足为A、B，矩形OAPB的面积为2，则k＝___________。
13.如图5，矩形ABCD中，AB＝2，BC＝2[image: image26.png]


，以BC的中点E为圆心，以AB长为半径作EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11( ⌒),MHN)与AB及CD交于M、N，与AD相切于H，则图中阴影部分的面积是          .
[image: image27.png]B4



 [image: image28.png]Bs





 三、解答题

14. （本题7分）计算：[image: image29.png]e



－(－4)[image: image30.png]


+[image: image31.png]


－2cos30°

15．（本题7分）先化简，再求值：[image: image32.png]


  ，其中[image: image33.png]



16.（本题7分）如图，在平行四边形ABCD中，[image: image34.png]AR 1 BC



于E，[image: image35.png]AFLCD



于F，BD与AE、AF[image: image156.png]B2




分别相交于G、H．
（1）求证：△ABE∽△ADF；

（2）若[image: image36.png]AG=AH



，求证：四边形ABCD是菱形．

17.（本题7分）如图所示，是一列用若干根火柴棒摆成的由正方形组成的图案．

[image: image157.png]


[image: image37.png]


 

第1个         第2个              第3个
（1）完成下表的填空：
	正方形个数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	n

	火柴棒根数
	4
	7
	10
	13
	
	
	


（2）某同学用若干根火柴棒按如上图列的方式摆图案，摆完了第1个后，摆第2个，接着摆第3个，第4个，…，当他摆完第n个图案时剩下了20根火柴棒，要刚好摆完第n＋1个图案还差2根.问最后摆的图案是第几个图案？
18.（本题8分）全国实施“限塑令”于2010年6月1日满二年，某报三名记者当日分别在梅州三大商业集团门口，同时采用问卷调查的方式，随机调查了一定数量的顾客，在“限塑令”实施前后使用购物袋的情况．下面是这三名记者根据汇总的数据绘制的统计图．
请你根据以上信息解答下列问题

（1）图1中从左到右各长方形的高度之比为2∶8∶8∶3∶3∶1，又知此次调查中使用4个和5个塑料购物袋的顾客一共24人，问这三名记者一共调查了多少人？
（2）“限塑令”实施前，如果每天约有6000人到该三大商场购物，根据记者所调查的一定数量顾客平均一次购物使用塑料购物袋的平均数，估计这三大商业集团每天需要为顾客提供多少个塑料[image: image158.png]oY



购物袋？
19．（本题8分）如图，将矩形ABCD沿MN折叠，使点B与点D重合.

(1)求证：[image: image38.png]


；

[image: image39.png]BI9HE




（2）当[image: image40.png]ABFNAD



满足什么数量关系时,[image: image41.png]ADMN



是等边三角形?并说明你的理由.

20. （本题8分）已知抛物线[image: image42.png]—x+bxvc




的部分图象如图所示.
(1)求b、c的值；    
(2)求y的最大值；
(3)写出当[image: image43.png]y<0



时，x的取值范围. 
 [image: image44.png]



21. （本题8分）如图，AB是半圆O上的直径，E是EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11( ⌒),BC)的中点，OE交弦BC于点D，过点C作⊙O切线交OE的延长线于点F. 已知BC=8，DE=2.
 （1）求⊙O的半径；（2）求CF的长；
[image: image45.png]



 22．（本题10分）某果品基地用汽车装运A、B、C三种不同品牌的水果到外地销售，按规定每辆汽车只能装同种水果，且必须装满，其中A、B、C三种水果的重量及利润按下表提供信息：
	水果品牌
	A
	B
	C

	每辆汽车载重量（吨）
	2．2
	2．1
	2

	每吨水果可获利润（百元）
	6
	8
	5


（1）若用7辆汽车装运A、C两种水果共15吨到甲地销售，如何安排汽车装运A、C两种水果？
（2）计划用20辆汽车装运A、B、C三种不同水果共42吨到乙地销售（每种水果不少于2车），请你设计一种装运方案，可使果品基地获得最大利润，并求出最大利润.
23（本题11分）如图，在梯形[image: image46.png]ABCD



中，[image: image47.png]5, AB =42, LB=45°




动点[image: image48.png]


从[image: image49.png]


点出发沿线段[image: image50.png]


以每秒2个单位长度的速度向终点[image: image51.png]


运动；动点[image: image52.png]


同时从[image: image53.png]


点出发沿线段[image: image54.png]


以每秒1个单位长度的速度向终点[image: image55.png]


运动．设运动的时间为[image: image56.png]


秒．
（1）求[image: image57.png]


的长．

（2）当[image: image58.png]


时，求[image: image59.png]


的值．

（3）试探究：[image: image60.png]


为何值时，[image: image61.png]DMNC



为等腰三角形．

[image: image62.png]


 

参考答案及评分建议
一、选择题（本大题5小题，每小题3分，共15分）
⒈A      ⒉D      ⒊D      ⒋C      ⒌C

二、填空题（本大题8小题，每小题3分，共24分）
⒍[image: image63.png]40c+3)(x-3)



      ⒎ 2      ⒏[image: image64.png]X‘:OESEXZ:%



      ⒐[image: image65.png]


    
 ⒑  [image: image66.png]


 ,11  [image: image67.png]"



，  12.±2，    13. [image: image68.png]



三、解答题
14.[image: image69.png]ENEVY



．
15. 解：原式=[image: image70.png]x+1 s x

z (x+D@-D -1




    当[image: image71.png]


时，原式=[image: image72.png]J.L V2WE+D=2+42




16. 解：（1）按如图的方式摆放，每增加1个正方形火花图案，火柴棒的根数相应地增加3根，若摆成5个、6个、n个同样大小的正方形火花图案，则相应的火柴棒的根数分别是16根、19根、（3n＋1）根．                         
（2）由3（n＋1）＋1＝22，
解得n＝6， ∴这位同学最后摆的图案是第7个图案. 

17.解：（1）∵AE⊥BC，AF⊥CD，∴∠AEB=∠AFD=90°．   
1分
∵四边形ABCD是平行四边形，∴∠ABE=∠ADF．    
2分
[image: image73.png]


∴△ABE∽△ADF        
3分
（2）∵△ABE∽△ADF，
∴∠BAG=∠DAH．
∵AG=AH，∴∠AGH=∠AHG，
从而∠AGB=∠AHD．
∴△ABG≌△ADH．  
5分
∴[image: image74.png]


．
∵四边形ABCD是平行四边形，
∴四边形ABCD是菱形．          
6分
18. （1）设一次购物用6个袋的人数为[image: image75.png]


人，则依条件有
[image: image76.png]


，                      ………………2分
则记者共调查了[image: image77.png]4(2+8+8+3+3+1




人．  ………………2分
（2）这100位顾客平均一次购物使用购物袋的平均数为
[image: image78.png]8x1+32x2+32x3+12x4+12x5+4 %6
100

3



（个）
[image: image79.png]6000 %3 =18000



个．
估计这三大商业集团为顾客每天提供18000个塑料购物袋．
[image: image80.png]


19. 解：(1)由题意知[image: image81.png]



又AB∥CD,得[image: image82.png]


则[image: image83.png]


.故[image: image84.png]


.
(2)[image: image85.png]L4R= [34DEY,



 [image: image86.png]ADMN



是等边三角形.

证明：∵[image: image87.png]ADMN



是等边三角形
∴[image: image88.png]60°,



则[image: image89.png]ZAMD = 60°, {3 LADM





则[image: image90.png]DM =2AM, AD = BAMAIGAB = 3AMEL



[image: image91.png]34D,





⒛(1)b=－2,c=3    (2) 4    (3) x＜－3或x＞1      

21  . ⑴ r=5   ⑵ CF=[image: image92.png]


  

22. 解：（1）设安排x辆汽车装运A种水果，则安排（7-x）辆汽车装运C种水果.

   根据题意得，2.2x +2（7-x）=15                                

   解得，x=5，∴7-x=2                                          

  答：安排5辆汽车装运A种水果，安排2辆汽车装运C种水果。  
（2）设安排m辆汽车装运A种水果，安排n辆汽车装运B种水果，则安排（20-m-n）辆装运C种水果。根据题意得，2.2m+2.1n+2（20-m-n）=  42    

 ∴n =20-2m                            

   又∵[image: image93.png]mz2
nz2
20-m-nz2



∴[image: image94.png]


   ∴[image: image95.png]


  （m是整数）
   设此次装运所获的利润为w，则w=6×2.2m +8×2.1n +5×2×（20-m-n）=－10.4m＋336…

∵-10.4＜0，[image: image96.png]


 ∴W随m的增大而减小，
∴当m=2时，W=315.2（百元）=31520（元）
即，各用2辆车装运A、C种水果，用16辆车装运B种水果使果品基地获得最大利润，最大利润为31520元.

23.解：（1）如图①，过[image: image97.png]


、[image: image98.png]


分别作[image: image99.png]AKX 1 BC



于[image: image100.png]


，[image: image101.png]DH 1 BC



于[image: image102.png]


，则四边
形[image: image103.png]ADHE



是矩形
∴[image: image104.png]KH=AD=3.




1分
在[image: image105.png]RtNABK



中，[image: image106.png]V2

AK = ABusin45°= 442,



[image: image107.png]2

BK = ABrcos 45° = 442+




在[image: image108.png]RtANCDH



中，由勾股定理得，[image: image109.png]H
(od
57
e
=3




∴[image: image110.png]BC=BK+KH+HC=4+3+3=10




[image: image111.png](F23EA



 
（2）如图②，过[image: image112.png]


作[image: image113.png]


交[image: image114.png]


于[image: image115.png]


点，则四边形[image: image116.png]ADGEB



是平行四边形
∵[image: image117.png]


      ∴[image: image118.png]MN || DG




∴[image: image119.png]BG=AD=3



     ∴[image: image120.png]GC=10—





4分
由题意知，当[image: image121.png]


、[image: image122.png]


运动到[image: image123.png]


秒时，[image: image124.png]



∵[image: image125.png]DGl MV



    ∴[image: image126.png]LNMC =/DGC




又[image: image127.png]LC=.C



  ∴[image: image128.png]DAMNCDRAGDC



   ∴[image: image129.png]oy _ oM
cD @




5分
即[image: image130.png]_10-2¢





解得，[image: image131.png]



6分
（3）分三种情况讨论：
①当[image: image132.png]NC = MC



时，如图③，即[image: image133.png]



∴[image: image134.png]



7分
[image: image135.png]


 

②当[image: image136.png]MN = NC



时，如图④，过[image: image137.png]


作[image: image138.png]NE 1L MC



于[image: image139.png]



∵[image: image140.png]LC=.C, LDHC





∴[image: image141.png]ANECWONADHC




∴[image: image142.png]e s
DC - HC




即[image: image143.png]



∴[image: image144.png]



8分
③当[image: image145.png]MN = MC



时，如图⑤，过[image: image146.png]


作[image: image147.png]MF1CN



于[image: image148.png]


点.[image: image149.png]



∵[image: image150.png]LC=.C, LMFC





[image: image151.png]


∴[image: image152.png]AMFCONDHC




∴[image: image153.png]FC_MC
HC DC




即[image: image154.png]



∴[image: image155.png]
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